



# КРАСНОЯРСКИЙ МЕДВЕДЬ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

## ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 13 МАЯ 1998 ГОДА.

№ 38 (10907)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

### ПУЛЬС СТРАНЫ

В Инте 11 мая объявили голодовку более 80 сотрудников военизированной горноспасательной части. Они требуют погасить 10-месячную задолженность по зарплате. В этом городе продолжается голодовка горняков шахт «Интинская» и «Восточная», в ней принимают участие около 100 угольщиков.

2500 тонн пшеницы, выделенной из специального фонда Саратовской области, направлено шахтерам Приморья. Груз прибыл в Приморский край.

На первом заседании нового состава правительства обсуждался вопрос бюджетной политики страны на период до 2001 года. Доходы федерального бюджета прогнозируются на 1999 год в объеме 318,3 миллиарда рублей. На 2000 год — 348,1 миллиарда рублей. Этого очень мало для такой огромной страны, как Россия. Дело осложняет возвращение долгов государства заимодавцам. По словам С. Кириенко, если все будет идти так, как сегодня, то в 2003 году России придется тратить на возврат долгов до 70 процентов бюджетных доходов. Это означает потерю страной экономической самостоятельности.

Правительство РФ намерено в ближайшее время рассмотреть вопрос о сокращении 200 тысяч государственных служащих. Об этом сообщил 11 мая первый заместитель министра финансов России Алексей Кудрин. При этом он подчеркнул, что предстоящее сокращение вызвано острой необходимостью снижения расходов из госбюджета.

Крупное месторождение каменной соли открыто в Ковернинском районе Нижегородской области. По оценкам специалистов, ее запасы составляют свыше 700 миллионов тонн. Соляные пласты залегают на глубине 450—470 метров.

После 94 лет забвения во Владивосток вернулась знаменитая икона Порт-Артурской Божией Матери. Икона была написана в Киево-Печорской лавре для русской армии, сражавшейся с японскими солдатами.



Десятки лошадей насчитываются у частных в Матюшкинской волости. Крестьянин, даже пенсионер, оделенный землей, старается, чтобы она не пустовала, давала картофель, хлеб, корма. Павел Владимирович Владимиров, что проживает в деревне Матюшкино, уже несколько лет держит коня. По его словам, лошадь нужна не только для работы, но и общение с ней доставляет большое удовольствие. А Павел Владимирович уже не молод. Он участник Великой Отечественной войны.

### Праздник в Опочке

9 мая в нынешнем году выдалось теплым, солнечным, зеленым. Настоящий праздничный день. Традиционный праздник в честь Победы советского народа в Великой Отечественной войне начался с Гимна Советского Союза и с торжественного митинга, который открыл военный комиссар района В. В. Лысенко. Выступали на митинге также глава района О. А. Ефимов, ветеран войны и труда В. К. Берещенко и другие. Много теплых, благодарственных слов было сказано по адресу присутствовавших на митинге участников Великой Отечественной войны. После окончания митинга праздник продолжился на Валу, где были организованы большой концерт и народное гулянье.

### У ГЛАВЫ РАЙОНА

ОТМЕЧАЛОСЬ, что нынче сев в районе прошел как никогда организованно и качественно. Он полностью закончен, за исключением текущих однолетних культур. В пятницу будут окончательно подведены его итоги.

Праздник, посвященный Дню Победы, прошел организованно. Свои мероприятия отдел культуры провел на высоком художественном уровне.

Те организации, которые приняли участие в торговле на празднике, имели хорошие доходы. Только райпо выручило семнадцать тысяч рублей. Подобных мероприятий надо проводить больше, и не только потому, что они прибыльны, в них принимает участие большое количество горожан и сельского населения.

Анализируя работу села, было отмечено, что не везде благополучно в животноводстве. «Авангард» не имеет приплота КРС. Скот вырезается. В кооперативах низкая товарность молока, к уровню прошлого года продукция получается меньше. Слабо работает маслозавод. Плохо собирается молоко. Уровень производства падает.

Падает собираемость налогов, отсюда мало поступлений в местный бюджет. Частник скрывает свои доходы и прибыли. Особенно это относится к частным торгующим организациям. Проверки показали, что с продавцами заключены договоры на зарплату в сумме ста рублей, что вызывает довольно противоречивые суждения в финансовом отношении. А в ряде торговых точек договоры отсутствуют вовсе.

В работе торговых частных предприятий надо наводить порядок. По документам они, как правило, убыточны, но довольно неплохо живут и процветают.

Пенсии на селе выплачены за 14 апреля, в городе — за 15. Деньги обещают, но далее обещаний дело не движется. Трансферт не поступает. С выплатами зарплаты бюджетным организациям положение осложняется. Все деньги, поступающие в районный бюджет, направляются только на эти цели. Но средств, как уже говорилось, крайне мало.

Несмотря на прошедшие праздники, обстановка в криминальном смысле была спокойной. В милицию было доставлено 15 мелких хулиганов, 8 пьяных граждан. Муниципальная милиция 4 месяца не получает зарплату.

### ЦИТАТА НОМЕРА

«Власть должна быть худая, злая, борзая и энергичная. А не сытая и зажавшаяся».  
А Лебедь. Апрель 1998 г.  
Из выступления на одном из предвыборных собраний в Красноярске.  
«Власть — это плащ, который мы находим слишком широким на чужих плечах и слишком тесным на наших».  
А. Декурсель (1821—1892 гг.).  
Французский драматург.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Администрация района сообщает дополнительно по аукциону закрытого по форм подачи предложения по цене по продаже земельных участков, назначенного на 27.05.98, следующее:

Аукцион состоится в малом зале помещения администрации района в г. Опочка, ул. Коммунальная, д. 8|15 в 11.00.

Начальные цены предмета торгов установлены в следующих размерах:

уч-к ул. Стадионная, 20, 0,08 га, 240 руб., сумма задатка 48 руб.;

уч-к ул. Новое Поселение, 39, 0,08 га, 240 руб., сумма задатка 48 руб.;

уч-к ул. Прибрежная, 7, 0,06 га, 180 руб., сумма задатка 36 руб.;

уч-к ул. Согласия, 3, 0,08 га, 240 руб., сумма задатка 48 руб.;

уч-к ул. Автозаводская, (у Сбербанка) 81 кв. м, 3109 руб., сумма задатка 621,8 руб.

Покупатель возмещает затраты на изготовление плана участка — 500 рублей.

Шаг аукциона — 5 % от начальной цены.

В аукционе может участвовать любое лицо, подавшее заявку с необходимыми и надлежаще оформленными документами не позднее даты, указанной в извещении, и обеспечившее своевременное перечисление задатка на расчетный счет 40410310658700000002 в дополнительном офисе Псковского регионального филиала АКБ СБС-АГРО. БИК 045805758 к|счет 30101810300000000758.

Заявки на приобретение участков на аукционе принимает организатор аукциона — Опочекский районный комитет по земельным ресурсам и землеустройству. Ознакомление с участками, выставленными на аукцион, назначено на 19.05.98. Сбор в Опочечком райкомземе в 10.00.

Телефон для справок: 9-25-66.



13 мая (ст. стиль 30 апреля). Преполование Пятидесятницы. Вечером взойдут звезды и подует теплый ветер, то лето будет грозное и теплое. С этого дня старики прекращали всякое сватовство. По их понятиям, наступающий май месяц очень не выгоден бывает для новобрачных. Всякое предложение о сватовстве считалось делом обидным и даже заторным.  
14 мая (ст. стиль 1 мая). День икон Божией Матери «Нечаянная радость» и Анд-

рониковской.  
День пророка Иеремии. Еремей-запрягальщик. Если еловые почки распускаются рано и скоро, то не должно медлить с посевом. На Еремея пожоге — уборка пригожа. День окропления сельхозмашин, инвентаря святой водой.  
15 мая (ст. стиль 2 мая). День Бориса и Глеба. Этот день называется соловьиным, потому что с этого времени начинают петь соловьи. В народе говорили, что Борис и Глеб сеют хлеб.

ЧИТАЯ  
ГАЗЕТЫ  
РОССИИ

«Московский комсомолец» (№ 80) пишет, что «Кобзон не едет на Гудзон».

Народного артиста России не пускают в Америку даже после того, как он стал депутатом Госдумы.

— Девушке, которая занималась оформлением моих документов, — рассказал Иосиф Кобзон, — сотрудники американского посольства сказали, что они не будут рассматривать мои документы, если я не приду на интервью. Я сказал: «Какая проблема? Я приду. Только скажите, куда и когда». И мне ответили: «Каждый день возле нашего посольства очереди, и вы туда встаньте». Но я же не могу со своей знакомой всем физиономией стоять в очередях возле американского посольства. Я позвонил в российский МИД, спросил, что мне делать в этой ситуации. Мне дали телефон женщины — консула американского посольства. Я переговорил с ней, и мои документы приняли, но на следующий день сказали: «Немедленно заберите свои документы». Если раньше они просто отказывали и объясняли причину отказа (подозрения в участии в наркобизнесе, связи с игровой мафией), то на этот раз в моем паспорте была поставлена жирная печать, после которой я в течение полутора не имею права вообще подходить к американскому посольству. Я позвонил Примакову. Все рассказал. И он сказал, что воспринимает это не только как оскорбление, и что этот вопрос он поднимет на встрече с Мадлен Олбрайт. Дело ведь не в Кобзоне, а в гражданине России. Я бы хотел посмотреть, что будет, если Россия также начнет отказывать американцам в предоставлении виз.

После отказа мне позвонили еврейские организации и изъявили желание помочь, но я сказал, что мне помогать не надо, у меня есть мое государство, которое и обязано мне помочь.

— Скажите, у вас в Америку был частный визит или официальный?

— Частный визит. Последний раз, когда мне давали отказ, они предупреждали, что меня пустят в Америку только тогда, когда у меня будет приглашение от правительства либо от политических партий. Я считаю это оскорбительным.

— А вы могли ведь этот визит оформить как официальный...

— А зачем? Я хочу туда поехать как простой гражданин России. Это вопрос принципа. Или они принимают меня, или нет. Они должны ответить, почему меня не пускают, какие причины для этого существуют. Так делается во всем мире. Все четыре года они мне писали: «Согласно нашей конституции мы можем подозревать, что вы, может быть, в нашей стране можете сделать вот такое-то и такое-то». После предыдущего отказа я обратился в Международный трибунал, но мне отказали в слушании дела, так как американцы не обвиняют меня, а «лишь подозревают. А подозревать можно каждого и в любой стране».

— В России нет механизма защиты прав российских граждан. Поэтому я начал работать над законом «О защите чести и достоинства гражданина России».

НА МЯГЧАЙШЕЙ ВОДЕ  
И ПРЕВОСХОДНОМ СПИРТЕ!

НЕ ТАК-ТО ПРОСТО получить московскую лицензию на приготвление и розлив водочной продукции. Но у опочецкого предприятия «Стимул» она есть! Это — свидетельство высокого качества продукции, выпускаемой «Стимулом».

По мнению продавцов вино-водочных отделов магазинов нашего города, покупатели уже

оценили по достоинству продукцию «Стимула». Она пользуется у них устойчивым спросом. Люди понимают: лучше высококачественное спиртное, да еще изготовленное в родном городе, чем бутылки с сомнительным содержимым неизвестного происхождения!

Рассказывает главный технолог предприятия «Стимул» Раиса Ивановна Кудрявцева:

— Сейчас мы выпускаем два вида водки — водку «Русская» и водку «Кронштадт». Они готовятся на спиртах биохимкомбината «Кириши». На этом предприятии изготавливается превосходный спирт — «Экстра». Его использует для своих водок известная в России фирма «Тигода».

Надо сказать и о воде, на которой готовятся наши водки. Мы берем ее из артезианской скважины. Показатель ее жесткости — 4,6. Для водок требуется жесткость 0,1. Мы же при помощи трехступенчатой фильтрации умягчаем воду до 0,03! Это соответствует мягчайшей речной воде.

Для нашей лаборатории мы закупили специальные приборы, позволяющие определять в воде наличие тяжелых металлов — ртути, свинца, олова, железа, кадмия. Это гарантия того, что в нашу продукцию ничего вредного не попадет!

Позаботились мы и о том, чтобы наша водка радовала не только вкус потребителя, но и его глаз, — об оформлении бутылок. Через Санкт-Петербург мы нашли за рубежом, в Испании и Италии, фирмы, которые теперь изготавливают для нас фирменный колпачок, надеваемый на спецмарку, и пробку. Отдельные виды нашей продукции будут выпускаться в экспериментальной фигурной посуде в виде графинчика.

Сейчас мы заключили договор с Московским институтом биотехнологии о разработке новых видов продукции для «Стимула». Это будут новые виды водки «Псковская особая» и «Старый вал» с натуральными ароматизаторами — розгой и тмином. Эту водку будет иметь право выпускать только «Стимул»!

Отпускная цена на нашу продукцию невысокая — семнадцать рублей за бутылку. Это недорого для водки такого качества. Кроме того, ведь «Стимул» — рядом с потребителем своей продукции! И если возникнут претензии, всегда реагирует на них оперативно!

## Нам пишут

ТОЛЬКО сейчас становится ясно, какие важные народные завоевания — бесплатное медицинское обслуживание и образование — мы почти потеряли за последние годы. Вот уж правду говорят: что имеем, не храним, потерявши — плачем.

Недавно пришлось мне обратиться в поликлинику к хирургу. Очередь собралась большая, но доктор так и не пришел — прием вела медицинская сестра. Спасибо ей, выслушала внимательно, выписала лекарств, сразу видно, что человек на своем месте. Известно, что зарплата у нее небольшая и платят ее с задержками. В таком же положении и врачи — ни жилья им не получить в Опочке, ни достойной зарплаты, поэтому и не хватает хирургов. Проще всего было бы обвинить рай-

## ПОТЕРЯВШИ — ПЛАЧЕМ

онную власть, мол, она не заботится о здравоохранении. Но это не так. Известно, что не в одной Опочке катастрофическое положение с медициной. Из теленостей мы видим, что и в миллионных городах на операционных столах умирают люди из-за отключений электроэнергии, бастуют работники «скорой помощи», голодают врачи. Туберкулез, дифтерия, другие инфекционные болезни распространяются все с большей скоростью и нет средств их остановить. Уже нет у государства денег, чтобы сделать больному перевязку (он должен бинт приносить с собой). Даже в страшные годы Великой Отечественной войны на все это средства находились.

На мой взгляд, во всем этом виновны те, кто сидит в Кремле. Целенаправленно идет

уничтожение бесплатной медицинской помощи. Известно, что за огромные деньги в Москве или Петербурге любую операцию сделают, но если у тебя нет денег и живешь ты в такой провинции, как наша, то рассчитывать надо только на себя. И не дай Бог серьезно заболеть. Оставшиеся у нас врачи, медсестры и хотели бы помочь, да зачастую не могут — нечем, кроме доброго слова.

Всегда было лучше быть богатым и здоровым, чем бедным и больным, но сегодня это перешло в вопрос жизни и смерти для простых людей. Только умны мы чаще всего задним умом, в том числе и когда идем голосовать.

П. ОРЛОВ.

Петровская волость.

## Из зала суда

В РАЙОННОЙ газете «Красный маяк» от 10 января нынешнего года было короткое сообщение о насильственной смерти молодой жительницы села Глубокого гражданки Е., последовавшей в ночь на 1 января. 31 марта в суде Опочечкого района состоялось закрытое судебное слушание по данному делу, на котором в качестве обвиняемого фигурировал муж погибшей — гражданин Емельянов Борис Александрович, 1970 г. р.

Рассказывает председательствовавший в судебном заседании судья Опочечкого рай-

онного суда Юрий Николаевич Бубнов.

— В результате судебного следствия было установлено, что Емельянов причинил смерть своей жене по неосторожности. Телесные повреждения, о которых шла речь в газетной публикации от 10 января 1998 года, по заключению судебно-медицинской экспертизы, никакого отношения к смерти гражданки Емельяновой не имеют. В судебном заседании было установлено, что синяки и ссадины, находившиеся на теле погибшей, были причинены ей за-

несколько дней до смерти не Емельяновым, а совсем другим лицом.

По заключению судебно-медицинского эксперта (что было подтверждено в судебном заседании), смерть Емельяновой наступила в результате разрыва суставно-связочного аппарата правого рожка подвздошной кости с кровоизлиянием в месте разрыва, кровоизлиянием в доли щитовидной железы, задне-боковые стенки гортани. Это вызвало нарушение функции дыхания.

Такое телесное повреждение характерно для неосторожно-

АРМИЯ  
начинается  
с военкомата

ДЕКРЕТОМ СНК 8 апреля 1918 года в России были образованы военные комиссарии. В Псковской области постановлением губернских властей эти военкоматы были образованы 15 мая 1918 года. Их основной задачей в то время было осуществление продразверстки и борьба с бандитизмом. В штатах военкоматов была рота охраны, которая имела гужевой взвод. Кроме этих основных задач, военкоматы совместно с милицией следили за порядком в городе.

С введением закона о всеобщей воинской обязанности функции военкоматов коренным образом изменились. Их основной обязанностью стали подготовка молодежи к службе в армии и осуществление призыва.

В доперестроечное время допризывная молодежь в школах ДОСААФ бесплатно приобретала военную профессию, которая зачастую и на гражданке была нужной, за здоровьем ее с 16 лет наблюдали медицинские комиссии, и в случае необходимости, олять же бесплатно, ребята могли поправить свое здоровье в больницах области.

В настоящее время военкоматы сталкиваются с теми же трудностями, что и вся страна. Неуправляемый дикий рынок вторгся и в эту сферу нашей жизни. Прекратили свое существование клубы ДОСААФ, лечение стало заботой родителей допризывника. Работникам военкоматов стало намного труднее осуществлять свою основную функцию — поставлять армии здоровых, технически подготовленных призывников.

Но, несмотря на все трудности, наш Опочечкий военкомат справляется со своими обязанностями. За последние 5—6 лет в районе нет отказников, а это значит, что военно-патриотическая работа с допризывниками проводится на должном уровне, за здоровьем их следит медицинская комиссия, и в случае необходимости ЦРБ не отказывает в помощи военкомату. Не стоит в стороне и администрация района. Из районного бюджета оплачивается работа врачей и отправка призывников на сборный пункт. В течение последних двух лет наш Опочечкий военкомат считается лучшим в области.

Шесть лет военкомат возглавляет грамотный офицер, прошедший службу в десантных войсках, окончивший академию бронетанковых войск подполковник Владимир Владимирович Лысенко.

В. ГЛЕБОВ.

## ПРИЧИНИЛ СМЕРТЬ ПО НЕОСТОРОЖНОСТИ

го причинения смерти, а не для умышленного убийства путем удушения. Тем более что отношения в семье Емельяновых были нормальные, и причин и поводов для убийства не было.

Поэтому суд Опочечкого района счел возможным, учитывая неосторожный характер преступления, назначить гражданину Емельянову Борису Александровичу условную меру наказания — один год лишения свободы с испытательным сроком три года.

Записала

В. ИВАНОВА.

Май им  
Воздерж  
кушанье;  
салаты те  
молоко  
для лече  
для тран  
илучшее  
1) Скот  
мый хлеб  
2) Свят  
со и рас  
гасида.  
3) Крыш  
поправят  
обращать.

На  
...и  
кр

Самая  
процеду  
лица — э  
кожу, ож  
ние, ос  
снабжаю  
следует  
Молодой  
ной коже  
маски в  
возрасте  
раз в нед  
же — ча  
вашему  
масок из  
щей, фру  
Эти тра  
где-то в  
Они раст  
Робеново  
ники. Поз

Сок, п  
малины,  
марлю, д  
молока.  
маску  
ноздрей  
ложите н  
мите мас  
прохлади

Из све  
полезна  
Чтобы е  
ке или к  
4 ст. ло  
трав —  
смороди  
цветков  
листика  
разводят  
сметаны,  
на лицо  
марлевы  
смоченн  
шалфей

Из сме  
обладает  
виет. Це  
лист мят  
мельчите  
ложки с  
шим кол  
ведите  
массы. Д  
любого  
остудите  
и нанеси  
теплой в  
кожу та  
холодно



## ДНЕВНИК ПЕТРОВСКИХ ВРЕМЕН

Май имеет 31 день. Воздерживаться от горячих кушаньев; шалфей и травяные салаты теперь очень полезны; молоко и масло здоровое: для леченья, кровопускания и для травных ванн и проч. наилучшее время.

- 1) Скота не гонять на озимый хлеб.
- 2) Сеять лен, коноплю, просо и рассаживать капустную рассаду.
- 3) Крыши новою соломою поправлять, а старую в навоз обращать.

- 4) Клеймить скотину, отдавая пастухам на пастьбу.
- 5) Деревья щепить, и пересаженные во время суши поливать.
- 6) Иметь досмотр над сбором сыра и масла; ибо собранные в сем месяце и прочнее, и здоровее.
- 7) Теленки и бараны валащать.
- 8) Холст белить прилежно, пока цветут сады; но во время дождя собирать и вносить под клеть.

- 9) Травы собирать на водку, варенья и лекарства.
- 10) Рабочих лошадей прилежно кормить чрез сей месяц, чтоб не были худы.
- 11) Хозяину самому объехать загоны, счесть сколько и чем засеяно, объехать сенокосы и леса и осмотреть межевые знаки.
- 12) Садить рассаду на капустных грядках.
- 13) Не сильно переутомляться в работе, но и усердствовать надобно. Не поддаваться

соблазну сидеть, а тем паче лежать на сырой земле. Хвори причиняться могут сложные, гнойные и всякие и кашля убытные. Не лезть в воду, не ость под тенями кустов и деревьев. Слушать, коли прокукует кукушка, ибо она вестница летнего купания.

14) Не расхолаживать отроков среднего возраста работой, но и не перегружать, дабы тело не утомлено было и хорошо развивалось. Щадить работу жен и дочерей своих.

## МАЙ огородника



ЕЩЕ РАЗ хочется напомнить нашим читателям: если вы хотите получить хороший урожай овощей, смотрите на луну, которая бывает в четырех фазах.

Знайте: на растущей луне нужно садить то, что растет вверх, т. е. в стебель. Скажем, горох, зерновые, огурцы, помидоры. Что растет в корень, в подземный плод, надо садить на убывающей луне. Скажем, лук, чеснок, свеклу, репу и т. д. Это, как свидетельствуют старинные книги по овощеводству, хорошо знали наши предки из незапамятных времен. Начало мая особенно неблагоприятно для посадки картофеля, лучше всего его садить во второй половине месяца.

Хочется дать совет начинающим огородникам, которые не знают, как поступать при первой посадке картофеля на целине, где растет много пырея.

Мы рекомендуем перекапывать целину на штык лопаты, стараясь, чтобы дерн лег на дно ровика. А затем, не заглубляя, посадить семенные клубни почаще. Картофель на целине растет очень хорошо и быстро перерабатывает почву, делая ее рыхлой. А затем, осенью, оставшиеся корни пырея можно легко вырывать из почвы. Так же поступают и там, где растет шнитка.

В мае дел столько много, что не знаешь порой, за что взяться. И первейшая забота — это рассада капусты. Прежде всего ее надо уберечь от всякой прожорливой птицы, которая любит склевывать кочанную почку. Укройте бороздки с высаженными овощами густыми сучьями сосны, обрезанной смородины и т. д. Но так, чтобы рассада не была затемнена.

Многие огородники для защиты нежных побегов используют полиэтиленовые бутылки, предварительно срезав дно и открыв пробку.

Май — время прививок. Не отчаивайтесь, если у вас пока не получается. Всему свое время. Для этого нужны не только знания, но и хорошие навыки.

### Аптека наших дач

## ...и будем красивы

Самая распространенная процедура в уходе за кожей лица — это маски. Они питают кожу, оживляют кровообращение, освежают цвет лица, снабжают витаминами. Но не следует злоупотреблять ими. Молодой женщине с нормальной кожей достаточно одной маски в 2 недели, в пожилом возрасте их можно делать 1 раз в неделю, а при сухой коже — чаще. Мы предлагаем вашему вниманию рецепты масок из различных трав, овощей, фруктов.

Эти травы не надо искать где-то в чащобах или в горах. Они растут на ваших дачах. Особенно ягоды малины, клубники. Позаботимся о себе.

### МАСКИ ДЛЯ СУХОЙ КОЖИ

Сок, полученный из 100 г малины, процедите через марлю, добавьте 2 ст. ложки молока. Вырежьте из марли маску с отверстиями для ноздрей и рта. Смочите и положите на 15 мин., затем снимите маску и ополосните лицо прохладной водой.

Из свежих трав. Такая маска полезна при увядающей коже. Чтобы ее приготовить, в ступке или кофемолке перетирают 4 ст. ложки смеси свежих трав — листьев земляники, смородины, подорожника, цветков липы, травы тысячелистника. Полученную массу разводят кипятком до густоты сметаны, охлаждают и наносят на лицо и шею. На веки кладут марлевые и ватные тампоны, смоченные настоем листьев шалфея или цветков арники.

Из смеси сухих трав. Она обладает смягчающим действием. Цветки ромашки, липы, лист мяты, лепестки розы измельчите в кофемолке. 2 ст. ложки смеси залейте небольшим количеством кипятка, доведите до кашицеобразной массы. Добавьте 1 ч. ложку любого растительного масла, остудите до температуры тела и нанесите на лицо. Смойте теплой водой, затем протрите кожу тампоном, смоченным в холодной воде.

## Спрашивали—отвечаем

Апрель оказался очень солнечным, и у меня вытянулись помидоры. Рассада высотой более полуметра. Некоторые рекомендуют мне ее выбросить, а новую купить на рынке. Что посоветуете!

Ни в коем случае не выбрасывайте рассаду. Как в парник, так и в открытый грунт сажайте ее, не закапывая глубоко, только корневую систему. Если у вас плодородная почва, она быстрее наберет силу, «потолстеет» и пойдет в рост. Помидоры до фазы цветения очень неприхотливы и быстро при благоприятных условиях выправляются.

Многие огородники считают, что переросшую рассаду помидоров надо положить в бороздки и закапывать головкой на юг. Мы этого делать не рекомендуем, так как парниковые помидоры выбрасывают первое соцветье на 6—9 листе. И пока они не отрастут заново, цвести не будут. Не теряйте дорогое летнее время.

Сажая в парники по несколько рассадки огурцов «зозу-

ля». Рассада хорошо развивается, однако урожай небольшой. Зародыши с палец длиной скрючиваются, желтеют, а потом загнивают и опадают. В чем причина!

Парниковые огурцы сорта «зозуля» хорошо растут в свободных парниках, где большой объем воздуха. Считают, что огурцы не любят сквозняков — это так. Но они не любят и скученности, низких объемных парников, где воздух нагревается до 30 и более градусов. Зародыши «зозули» просто от жары гибнут. Они любят умеренную температуру, желательнее не выше 25 градусов. К тому же в объемных парниках очень сухой воздух. Почву надо чаще поливать и следить, чтобы растения не запаривались от высокой влажности.

Если не следить за температурой и влажностью, огурцы поджидает опасная и губительная грибковая болезнь, похожая на мучнистый белый налет. При появлении его на нижней части стебля немедленно надо обработать сла-

бым раствором медного купороса.

Нынче мне не удалось обработать нитрофеном кусты черной смородины. А кипятком — не было возможности. Что порекомендует «Во саду ли, в огороде»!

В книге садоводства минувшего века с мучнистой росой наши предки боролись следующим образом. Они брали жидкий коровяк или свежий навоз, разводили в ведре до густоты жидкой сметаны, а затем венчиком опрыскивали зараженную листву. Обработать, как указывается в книге, надо немедленно, пока болезнь не стала масштабной.

Откуда берутся черные муравьи? Открываю розы — они в торфе, разгребая оставленный с осени салат на семена, а они тут как тут. Смотрю, бегают в парниках, по доскам.

Из леса. Ранней весной они ищут кормиче места и перебегают колониями туда, где легче пропитаться.

Если нет рядом леса, то от соседей, где нет «нежных» для тли культур.

### Кухня наших дедов

## И 90 ЛЕТ НЕ ПРЕДЕЛ

Почему в старину люди жили долго! Да потому, что они много ели растительной пищи. Как известно, ни картофель, ни капуста, ни другие многие овощи, в том числе и лук, не были изобретением наших далеких предков. Даже чай широко стал употребляться народом только в нынешнем веке.

Приведенные рецепты кушаний у многих вызовут добрую улыбку. И можно ли такое вообще есть! Хотите дожить до 90 лет, рекомендуют старинные эскулапы, — ешьте!

Салат из осота. Побеги и листья осота опустить в кипящую воду на 1—2 мин., остудить, измельчить и посолить. Перемешать с нашинкованным луком, по краям уложить ломтики вареного яйца, полить сметаной.

На 200 г молодых побегов и листьев осота 100 г зеленого лука, 2 яйца, 80 г сметаны.

Сухая суповая заправка из подорожника. Листья подо-



рожника вымыть, слегка обсушить при комнатной температуре в тени. Досушить в русской печи. Измельчить в ступке или в специальном мешочке, просеять через сито, уложить для хранения в банки.

Использовать для заправки супов и щей.

Котлеты из лебеды. Зелень мелко нашинковать и варить вместе с крупой в подсоленной воде до готовности, как кашу. Охладить, добавить сырое яйцо, специи, перемешать, сформовать котлеты и пожарить. Подавать с грибным или томатным соусом.

На 200 г лебеды 30 г овсяной крупы, 10 г сухарей, 10 г жира, 1 яйцо, соль, специи по вкусу.

Кофе из корней лопуха. Промытые корни измельчить ножом, высушить, поджарить в печи до побурения и размолоть на мельнице. Заваривать из расчета 1—2 чайные ложки на 1 стакан кипятка.

Напиток освежающий из кислицы. Кислицу нашинковать ножом или измельчить на мясорубке, залить холодной кипяченой водой и настаивать 2 часа.

На 200 г кислицы 1 л воды.

# СПРАВКИ

# ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогую жену, мать, бабушку **ГОРЯЧЕВУ Анну Николаевну** поздравляем с юбилеем!

В этот день такой прекрасный  
Желаем в счастье утонуть,  
Забить желаем все ненастья  
И нежной радостью вздохнуть.  
Пусть в жизни все будет прекрасно  
И слез не будет никогда.  
Пусть будет все светло и ясно,  
Хоть жизнь сурова иногда.  
Пусть счастье тебя не забудет,  
Болезни дорог не найдут,  
Пусть радость, добро и удача  
Всегда в твоём доме живут.

Муж, дети, внук.



**ПРОДАЕТСЯ** хорошая дойная корова, пятым отелом. 3 тыс. руб. Торг. Телефон: 9-26-21.

**ПРОДАЕТСЯ** дача в д. Белоусово Петровской волости. Имеются надворные постройки, баня, сад, участок 30 соток. Подъезд хороший, рядом р. Исса. Обращаться по рабочим дням по телефону 9-19-36, с 8.00 до 17.00.

**ПРОДАЕТСЯ** дойная корова. Телефон: 9-58-24.

**ПРОДАЕТСЯ** дом в Опочке. Телефон в Новгороде: 64-29-19.

**ПРОДАЕТСЯ** 2-комнатная квартира (5-й этаж) по ул. Автозаводской. Телефон 9-18-94. 10-7.

**ПРОДАЮТСЯ** дом 10х10, автомобиль ВАЗ-21093, 1993 года, «Фольксваген-Джетта», 1984 года. Телефон: 9-31-49, вечером.

14 мая в кабинете № 1 здания администрации женщин района и ветеранов **ВОВ** бесплатно консультирует юрист **Тимофеева Н. А.** Обращаться с 8.00 до 12.00.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 МАЯ, СРЕДА

### ПЕРВЫЙ КАНАЛ

13.00 — «Трагедия века». Фильм 13-й «Восточный вал». 14.10 — Хоккей, Чемпионат мира. Матч команд финальной группы. 15.00 — Новости. 15.20 — «Волшебник страны Оз». 15.45 — Классная компания. 16.10 — Зов джунглей. 16.40 — «Пещера Золотой розы». 17.10 — ...До шестнадцати и старше. 17.30 — Вокруг света. 18.00 — Новости. 18.20 — «Роковое наследство». 19.05 — Час пик. 19.30 — «Золотая лихорадка». 20.10 — Человек и закон. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.40 — «Не может быть!». Комедия. 23.40 — Док. детектив «Агент «Сфера», или 10 миллиардов серебряников». 0.25 — Новости.

### ТВ «РОССИЯ»

12.30 — Моя семья. 13.15 — «У всех на устах». 13.45 — «Ваши любимые мелодии». 14.00 — Вести. 14.30 — «Уважаемый человек». 1-я серия. 15.30 — «Маленький бродяга». 15.55 — «Арабела возвращается, или Румбурк — король страны сказок». 17.00 — Вести. 17.30 — Кроссворд. 17.55 — Футбол. «Динамо» (Москва) — «Спартак» (Москва). 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.40 — «РТР. 7 лет в эфире». 22.40 — Футбол. Кубок кубков. Финал.

14 МАЯ, ЧЕТВЕРГ

### ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Роковое наследство». 10.00 — Человек и закон. 10.35 — Пока все дома. 11.15 — Домашняя библиотека. 11.25 — «Эти забавные животные». 12.00 — Новости. 12.15 — Программа «Вместе». 13.00 — «Трагедия века». Фильм 14-й «Освобождение Киева». Фильм 15-й «Тегеранская конференция». 15.00 — Новости. 15.20 — «Невероятные приключения Джонни Квеста». 15.40 — Классная компания. 16.10 — «50х50». 16.40 — «Пещера Золотой розы». 17.10 — ...До шестнадцати и старше. 17.30 — Вокруг света. 18.00 — Новости. 18.20 — «Роковое наследство». 19.00 — Погода. 19.05 — Час пик. 19.30 — «Эти забавные животные». 20.00 — «Чтобы помнили...». 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.40 — Хоккей. Чемпионат мира. Матч команд финальной группы.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — «Морские псы». 7.15 — Проснись! 7.30 — Вести. 8.00 — «Дежурная часть». 8.15 — «Товары — почтой». 8.30 — Деньги. 8.45 — Графоман. 9.00 — Вовремя. 9.30 — Сам себе режиссер. 10.00 — «Когда играли Баха». «Папа». Фильмы. 11.00 — Вести. 11.30 — «Персона». 12.20 — Совершенно секретно. 13.15 — «Репортер». 13.45 — «Ваши любимые мелодии». 14.00 — Вести. 14.30 — «Уважаемый человек». 15.30 — «Маленький бродяга». 15.55 — «Арабела возвращается, или Румбурк — король страны сказок». 17.00 — Вести. 17.30 — «Это Москва». 17.45 — «Любовь с первого взгляда». 18.15 — «Гвоздь». Екатерина Семенова. 18.40 — Фестиваль авторской песни в Пскове. 19.00 — «День в Тригорском». 19.25 — Псковские шати. 19.40 — Ближе к делу. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.45 — «Санта-Барбара». 21.50 — «Петербургские тайны». 22.50 — «Притворщик». 23.45 — Вести. 0.05 — «Дежурная часть». 0.20 — Лучшие игры НБА. 1.00 — «Русская симфония». Худ. фильм.

15 МАЯ, ПЯТНИЦА

### ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Роковое наследство». 10.05 — Клуб путешественников. 10.55 — Смак. 11.15 — Домашняя библиотека. 11.25 — Играй, гармонь любимая! 12.00 — Новости. 12.15 — Программа «Вместе». 12.50 — КВН-98. 15.00 — Новости. 15.20 — «Белый клык». Худ. фильм. 17.05 — Улица Сезам. 17.35 — Вокруг света. 18.00 — Новости. 18.20 — «Роковое наследство». 19.05 — Погода. 19.10 — Здоровье. 19.45 — Поле чудес. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.40 — Хоккей. Чемпионат мира. Матч за 3-е место. 0.40 — Триллер «Ядовитый плющ-1». (США).

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Мультфильм. 7.15 — Проснись! 7.30 — Вести. 8.00 — «Дежурная часть». 8.15 — «Товары — почтой». 8.30 — Деньги. 8.50 — Графоман. 9.05 — «Однажды». 9.35 — «Бродвей нашей юности». Док. сериал. 10.05 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.30 — «Петербургские тайны». 12.30 — Старая квартира. 13.45 — Торговый Дом «Ле Монти». 14.00 —

Вести. 14.30 — «Уважаемый человек». 15.25 — «Маленький бродяга». 15.55 — «Арабела возвращается, или Румбурк — король страны сказок». 17.00 — Вести. 17.30 — «Это Москва». 17.45 — «Гвоздь». Виктория Токарева. 18.10 — «Как здорово...». Олег Митяев в Пскове. 18.50 — «Автопилот». 19.05 — Русский запад. 19.25 — Псковские вести. 19.40 — Ближе к делу. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.45 — «Санта-Барбара». 21.45 — Сам себе режиссер. 22.20 — Маски-шоу. 22.50 — Криминальная мелодрама «VIP».

16 МАЯ, СУББОТА

### ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — «Не ставьте Лешему капканы...». Худ. фильм. 9.20 — «Опять двойка». Мультфильм. 9.45 — Слово пастыря. 10.00 — Новости. 10.10 — Домашняя библиотека. 10.30 — «Утренняя почта». 11.05 — «Каламбур». 11.40 — Смак. 12.00 — Возвращение Третьяковки. 12.30 — «Дочки-матери». Худ. фильм. 14.15 Мультфильм. 14.25 «Цивилизация». 15.00 — Новости. 15.20 — Мультфильм. 15.30 — В мире животных. 16.10 — Как это было. «Большая сделка». Букровский за Корвалана. 16.55 — Хоккей. Чемпионат мира. Финал. Первый матч. 19.35 — Премьера детективного сериала «Сезон охоты». 1-я серия. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.55 — «На линии огня». Худ. фильм. 0.20 Фильм «Страсти Беатрис».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Утренний экспресс. 7.50 — Утро крестьянина. 8.20 — «Красная книга». 8.45 — «Конек - Горбунок». Мультфильм. 10.00 — «Позвоните Кузел!». 10.25 — «Домашний очаг». 10.50 — Вовремя. 11.20 — Доброе утро, страна! 12.10 — «Почта РТР». 12.35 — «Народы. Страна Великого дракона». 13.25 — «У всех на устах». 14.00 — Вести. 14.30 — «Люди и деньги». 15.00 — Федерация. 15.55 — Волейбол. Россия — Польша. 17.55 — «Арена». 18.55 — Моя семья. 20.00 — Вести. 20.35 — «Аншлаг и К». 21.40 — «Белое солнце пустыни». 23.10 — «Мои песни — моя биография». Творческий вечер Гелены Великановой. 0.35 — Коляцкие автогонки. 0.45 — «Господин оформитель». Худ. фильм.

### СТРОЙМАТЕРИАЛЫ С ДОСТАВКОЙ

— Кирпич красный: печной, лицевой, рабочий.  
— Кирпич силикатный полуторный.  
Цена: 1 кирпич — 1 руб. Минимальная партия — 1 тыс. шт.  
— Шифер 8-волновой — 15 руб. за 1 лист, мин. — 100 листов.  
— Рубероид 15 м — 48 руб. Мин. — 20 трубок.  
Телефон в Полоцке: 8-02144 4-05-71.

**ПРОДАЕТСЯ** новый дом 10х10 в Опочке. Телефон: 9-15-06, вечером.

2-1.

**ПРОДАЮТСЯ** ГАЗ-52, плуг двухкорпусной. Обращаться: Петровская волость, д. Мощеново, к Александрину.

**ПРОДАЕТСЯ** жилой дом с надворными постройками в д. Глубокое. Обращаться по телефону 9-45-43.

**ПРОДАЕТСЯ** шлакоблочный станок с бетономешалкой. Телефон 9-15-08 (в рабочие дни), с 8.00 до 17.00.

**ПРОДАЕТСЯ** ВАЗ-2103, кап-ремонт кузова в 1998 г., недорого. Обращаться: Краснооктябрьская волость, п. Высокое, к Сергею, после 18.00.

**ПРОДАЕТСЯ** дойная коза. Обращаться: д. Щиберево (до остановки Высокое), к Киришонов Татяне, после 15.00.

**СРОЧНО продается** 2-комнатная квартира с удобствами. Телефон: 9-15-90, с 13.00 до 22.00.

**ПРОДАЕТСЯ** молодая лошадь. Обращаться: Варыгинская волость, д. Сакирино, к Матвеевым. Телефон: 9-40-94.

**Опочечкая средняя школа № 2** приглашает своих выпускников и работников 15 мая в 10 часов на торжественную линейку, посвященную 60-летию школы.

**ПРОДАЕТСЯ** 2-комнатная квартира в центре города, 4-й этаж, с удобствами. Телефон: 9-19-32.

20-12.

**ПРОДАЮТСЯ** фундаментные блоки ФБ-4, 10 шт. по 150 руб. Обращаться: Себежский р-н, д. Кременцы, к Васильеву.

Материалы под такими знаками публикуются на правах рекламы.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района, муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 702. Тираж 5000. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 815

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.